

Communication
UDC 931:61 / 616.31 / 061.3 / 327 (-81) / 497.1

Mirko MIKELIĆ

Zdravstvena stanica, Vranjic

ZNAČAJ I ULOGA III SVESLAVENSKOG LIJEČNIČKOG KONGRESA 1930.GOD. U SPLITU ZA STOMATOLOGIJU *

Poznato je da je u Splitu od 5 do 8.X 1930.god. održan III sveslavenski liječnički kongres, uz učešće brojnih sudionika iz naše zemlje te gostiju iz Čehoslovačke, Poljske, Rusije i Francuske (oko 800 učesnika).

Ovaj kongres imao je velikog uticaja na razvoj i unapređenje stomatologije u našoj zemlji i to na organizacijskom i stručnom planu.

Na organizacijskom planu dao je poticaj formiranju Saveza stomatoloških društava Jugoslavije, a i bio je podloga za stvaranje Sveslavenskog saveza stomatoloških društva.

Na stručnom planu izneseno je nekoliko izuzetnih predavanja i to domaćih i stranih liječnika, te izlaganje o novom Zakonu o zubarima i njegovoj primjeni u praksi.

Uz to, ovaj Kongres dao je veliki poticaj za dalje stručno i znanstveno usavršavanje liječnika, a posebno stomatologa, u Splitu i bližoj okolini.

Posebni dio Kongresa činila je Sekcija stomatologa. Nju su sačinjavali predstavnici banovinskih stomatoloških društava u Jugoslaviji, njih ukupno 28 delegata.

Predsjednik je bio prof. dr Radošević, podpredsjednici odbora bili su dr Caričević i dr Petrović, sekretari dr Golubić i dr Tavčar, te članovi odbora dr Bocak, dr Čačinović, dr Fuchs st., dr Praunseis, dr Sever i dr Vučković.

Od gostiju iz Čehoslovačke u ovoj sekciji su sudjelovali doc. dr Jozef Dvoržak i dr Jan Gala, a iz Poljske dr Genoveva Rytel.¹

Nakon uvodnog predavanja o primjeni novog Zakona o zubarstvu u praksi, kojega je iznio tajnik dr Golubić, prišlo se izradi rezolucije o stvaranju Saveza

*Saopšteno na Naučnom skupu "Značaj i uloga III sveslavenskog kongresa održanog u Splitu 5-8.X 1930. godine" u Splitu 5.X1990.godine.

stomatoloških društava Jugoslavije. Zadaća ovog Saveza bila je njegovanje staleške etike, unapređenje staleškog rada, zaštita zajedničkih staleških interesa, te stvaranje Sveslavenskog stomatološkog udruženja.

Izrada Statuta i priprema novog Saveza jugoslovenskih stomatologa bila je povjerena Stomatološkom društvu Savske banovine.

Stručni dio Kongresa u Stomatološkoj sekciji sastojao se iz nekoliko predavanja. Navest ću ih onim redom kako su i bila prijavljena.

Prvo predavanje održao je dr Julije Šnur iz Vršca. Naslov njegovog izlaganja bio je "O funkcionalnom otisku i primjeni wipla metala, za izradu totalne i parcijalne proteze". Tema je bila neobično aktualna za ono vrijeme. Dokaz tome je da se i danas nakon 60 godina upravo sada u Dubrovniku na Internacionalnom kongresu stomatologa opet raspravlja i analizira funkcionalni otisak pri izradi mobilnih protetskih nadomjestaka.

Narednu temu prezentirao je dr Miloš Popović iz Beograda. Njegov rad imao je naslov "Zubni lekar kao higijeničar". Za predpostaviti je da je ova tema u ono vrijeme bila možda najmanje atraktivna. Međutim, ona je najavljivala novi pristup u rješavanju bolesti organa i tkiva usne šupljine, a to je preventiva, na kojoj se danas temelji suvremena stomatološka misao.

Treće izlaganje održao je dr Atanasije Puljo iz Zemuna s temom "Pyorrhoea alveolaris". I ova tema je poput onih ranijih naišla na opšte odobravanje i dopadanje (cit. Petrović).²

Na kraju je održao predavanje doc. dr Jozef Dvoržak (Čehoslovačka). Tema njegovog izlaganja bila je "Replantacija zubi". Ova tema i danas neobično suvremena, zbog sve učestalijih traumatskih povreda zubi, predstavljala je u ono doba pravi "hit". Treba odmah kazati da su u ono vrijeme medicina i stomatologija u Pragu bile na svjetskom nivou, te su se ondje obučavali mnogi naši glasoviti liječnici.

Kongres je bio veliko priznanje organizatorima koji su uspjeli okupiti tako veliki broj učesnika, i kroz 3 dana u 5 sekcija prezentirati 172 rada visoke stručne vrijednosti. U nekima od tih izlaganja bila su prikazana najnovija svjetska dostignuća na području medicine i stomatologije.

LITERATURA:

¹ B a z a l a V., Lij. vijes., Zagreb, 1930, 52, 383 (Glas, Prilog br. 10). - ² P e t r o v i ć M., Srpski arhiv, Beograd, 1931, 60, 4, 373.

Mirko MIKELIĆ

Medical Center, Vranjic

ROLE AND SIGNIFICANCE OF THE THIRD PAN-SLAVIC MEDICAL CONGRESS IN SPLIT IN 1930 FOR STOMATOLOGY

Key words: History of Stomatology; The Third Pan-Slavic Medical Congress

The author points out the role and significance of the Third Pan-Slavic Medical Congress for the development of Stomatology.

(Rad je primljen u Uredništvu 20.XII 1990.god.)